


VOUS AIMEZ LE TRAVAIL EN EQUIPE ET LES METIERS DE LA MECANIQUE ?

L’entreprise Renault basée à Cléon, propose à 24 demandeurs d’emploi, une Formation qui se décline en 2 temps, à savoir une phase de pré-qualification (de 3 mois) financée par la Région et une phase de professionnalisation (de 9 mois) financée par RENAULT et les Entreprises du Travail Temporaire par un contrat de professionnalisation. 

Dans le cadre de ce dispositif, le CAP Conduite d’installation de Production réalisé par le Greta Portes Normandes situé à Elbeuf, vous permettra d’acquérir toutes les compétences nécessaires pour occuper le poste d’Opérateur de Production. 

Infos pratiques : 

Deux réunions d'information sont programmées le 22 juin et le 29 juin de 9h et à 10h à Elbeuf.
Des tests seront proposés aux personnes intéressées à l’issue de l’information collective pour intégrer le processus de recrutement. 
L’entrée en formation est prévue le 26 octobre 2022.
Les demandeurs d’emploi doivent s’inscrire à cette réunion auprès de leur conseiller Pôle emploi, Cap Emploi ou Missions Locales en rappelant le numéro de l’offre : 133YZCZ.

Créée en 1958, l’usine RENAULT Cléon est le principal site de mécanique du groupe Renault avec pour activité principale, la fabrication de moteurs et de boites de vitesse. 
Elle est l’acteur central de l’alliance Renault-Nissan.
Le site de Cléon, c’est : 155 hectares dont 40 ha couverts, 137 lignes de production avec un effectif d’environ 4 300 salariés dont 1 170 intérimaires. 
Les principaux départements de fabrication sont le GMPE (moteurs électriques) la fonderie, le thermique et la logistique.

Ce dispositif préparatoire aux métiers a pour objectif de détecter les aptitudes professionnelles, le comportement, la motivation des candidats et de vérifier si le profil est adapté au secteur professionnel et au métier visés. La formation courte et modulaire, « Se préparer aux métiers de l’industrie », financée par la Région, est mise en place et répond ainsi à la demande de l’entreprise en préparant à l’emploi et à une entrée en alternance en contrat de professionnalisation pour préparer le CAP Conduite d’installation de production.

Vous suivrez une formation en parallèle, au Greta Portes Normandes à Elbeuf. Vous développerez des compétences pour assurer le poste d’opérateur de production dans le secteur de l’industriel.
Vous apprendrez à 
· Organiser la production depuis la préparation et le réglage jusqu'à la mise en production et l'approvisionnement.
· Conduire d'un équipement de production en mode normal de fonctionnement.
· Intervenir durant les opérations de production
· Corriger les dérives ou alerter en cas de dysfonctionnement
· Conduire une production en mode dégradé.
· Assurer la maintenance de premier niveau.
· Connaître les règles d'hygiène, de santé, de sécurité et d'environnement.
L’entreprise Renault Cléon, ainsi que les acteurs du service public de l’emploi et la Région Normandie pilotent ce projet. Chaque stagiaire sera rémunéré par Pôle Emploi et/ou la Région Normandie en fonction de ses droits.
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